南京锐马新能源发展有限公司资源回收再利用项目环境影响评价第二次公示
一、项目概述
(1)项目名称：资源回收再利用项目
(2)项目概况：年回收废机械油5万吨
(3)项目地址：南京新材料产业园内，南京市六合区双巷路25号
二、项目实施可能造成的环境影响
（1）大气环境：废气污染源以工业废气为主，经预测可知，项目各新增污染物浓度贡献值较小，项目大气环境影响总体上可接受。
（2）地表水环境：项目区属于产业园红山污水处理厂服务范围，项目实施新增的污水量包括在污水处理厂已建处理能力中，本次项目的实施对区域地表水影响较小。
（3）地下水环境：正常工况下，集中区内废水与固废经收集后均进行了妥善处理，不直接排入外环境，同时集中区将进行有效的分区防渗。因此，正常状况下，对地下水的影响较小。
（4）声环境：建设单位合理布局、设备减振、厂房隔声等措施，减少噪声对周边产生的影响，满足相应标准。
（5）固体废物：在各项固废污染防治措施落实的情况下，项目区固体废物对周边环境影响较小，不会产生二次污染。
（6）生态环境：地块为建设单位现有工业用地，基本已无原生植被，无野生动物。对生态环境的不利影响较小。
（7）土壤环境：在项目区内本项目实施过程中，工业项目的建设会对土壤环境产生一定的影响，但通过采取各项土壤环境防治措施，能在很大程度上减轻不利影响。
三、环境影响防治措施
（1）大气环境：对工艺有机废气采取“活性炭吸附脱附+催化燃烧”的方法进行处理；污水站废气采取“一级碱洗+一级水洗+活性炭吸附”方式处理；天然气燃烧废气采用低氮燃烧技术；化验室废气采取“二级活性炭吸附”方式处理，均能达标排放。
（2）地表水环境：综合废水经厂内污水站处理达红山污水厂进水标准后，接管污水厂深度处理达标后排入长江。
（3）地下水环境：强化分区防渗、制定监测计划。
（4）声环境：加强建筑施工噪声管理，工业企业合理布局、设备减振、厂房隔声、绿地消声。
（5）固体废物：完善固体废物收集系统，加强工业固废的管理与处置，其中危险废物建立符合标准规范的危废库暂存后交由有资质单位处理处置，加强生活垃圾的管理与处置。
（6）土壤环境：通过源头控制、过程控制、制定土壤环境监测计划进行土壤污染预防工作。
四、环境影响评价初步结论
在落实本项目环评提出的污染防治措施和建议后，该项目在环境保护方面总体可行。
五、环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径
（1）环境影响报告书征求意见稿：本次信息公示后，公众可下载本项目环境影响报告书征求意见稿。
（2）查阅纸质报告方式和途径：至南京绿德环保科技有限公司查阅。
六、征求意见的公众范围
被征求意见的对象主要包括项目区内部及周围的公众及单位等。
七、公众意见表的网络链接
本次信息公示后，公众可在本页附件中下载公众意见表。
八、公众提出意见的方式、途径、起止时间
公众可以通过信函、传真、电子邮件或者来电等方式，于本公告发布之日起10个工作日内将填写的公众意见表等反馈给项目环评委托单位或项目环评编制单位，反映与项目环境影响有关的意见和建议。公众提交意见时，应提供有效的联系方式，以便必要时进行回访。
九、项目环评委托单位和环境影响评价单位名称及联系方式
（1）项目环评委托单位名称：南京锐马新能源发展有限公司
联系人：周总
联系电话：15295581081
地址：六合区双巷路25号
（2）环境影响评价单位名称：南京绿德环保科技有限公司
联系人：洪工
联系电话：025-84527136
地址：南京市鼓楼区茂悦港3号楼701
E-mail：569444535@qq.com
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